

**ДЕНЬ НАРОДНОГО ПОДВИГА
ПО ФОРМИРОВАНИЮ УРАЛЬСКОГО
ДОБРОВОЛЬЧЕСКОГО ТАНКОВОГО КОРПУСА
В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

март

11



Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАШЕВ

Уважаемые уральцы!

11 марта мы отмечаем День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса.

Это одна из наиболее ярких героических страниц в летописи нашего края. И мы с особой гордостью вспоминаем ее в год 90-летнего юбилея Свердловской области. За этот подвиг наш регион удостоен почетного статуса Опорный край державы, а Екатеринбург, Каменск-Уральский, Нижний Тагил – звания «Город трудовой доблести».

В самые трудные военные годы жители Свердловской, Челябинской областей и Пермского края на личные средства и сбережения за счет сверхурочного труда создали и подарили фронту целое танковое соединение. Все необходимое – техника, снаряжение, обмундирование – было произведено и изготовлено на уральских заводах. Уральские добровольцы стали бойцами корпуса, прославили его многочисленными победами на полях сражений.

Мы помним и гордимся трудовым и ратным подвигом наших земляков. Их мужество и героизм всегда будут служить морально-нравственным ориентиром для нас, наших детей и внуков, примером бескорыстной любви к Отечеству, стимулом для дальнейшего развития традиций добровольчества в нашем регионе.

В этот знаменательный день желаю всем уральцам здоровья, благополучия, процветания, новых успехов в начинаниях на благо России и Свердловской области.



Председатель Законодательного
Собрания Свердловской области

Людмила БАБУШКИНА

Дорогие жители Свердловской области!

От всей души поздравляю вас со знаменательной датой – 11 марта мы отмечаем День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса в годы Великой Отечественной войны.

Сегодня этот день вместе с уральцами отмечает вся страна. Мы чтим подвиг наших земляков, которые в годы Великой Отечественной войны на собственные средства создали танковый корпус и сами повели его в бой. Народная инициатива, с которой выступили свердловские танкостроители в начале 1943 года, охватила несколько уральских регионов, переросла в массовый героизм трудящихся.

Все вооружение и снаряжение для танкового корпуса, обмундирование для бойцов производилось рабочими заводами и фабриками Свердловской и Челябинской областей, Пермского края в сверхплановые рабочие смены на собранные жителями средства. 11 марта 1943 года приказом Народного комиссара обороны корпусу было присвоено наименование – 30-й Уральский добровольческий танковый корпус. С тех пор этот день считается днем рождения УДТК.

Мы бережно храним память о легендарном танковом корпусе, о наших соотечественниках – мужественных, самоотверженных, сильных духом людях, посвятивших свою жизнь служению Родине. Сегодня ветеранская организация Уральского добровольческого танкового корпуса продолжает заниматься военно-патриотическим воспитанием молодежи, активно участвует в гуманитарных акциях.

Низкий поклон нашим ветеранам, всем защитникам Отечества, работникам оборонных предприятий – всем, кто своими боевыми и трудовыми подвигами защищал и продолжает защищать нашу Родину! Нам есть на кого равняться, у кого учиться жить и побеждать, и мы, уральцы, делаем и будем делать все возможное, чтобы быть достойными памяти наших отцов и дедов, защитивших мир от фашизма!

Уральский добровольческий: Помним. Славим. Чтим

В Свердловской области пройдут торжественные мероприятия в честь народного подвига наших предков

Михаил БАТУРИН

11 марта в Свердловской области – дата памятная. В этот день 81 год назад воинское формирование, созданное по инициативе уральцев, за счет их средств и из их числа, получило наименование 30-й Уральский добровольческий танковый корпус (УДТК). В торжественных мероприятиях примут участие губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ, председатель Законодательного Собрания региона Людмила БАБУШКИНА, ветераны и представители общественных организаций.

День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса (УДТК) учрежден по указу губернатора Свердловской области в 2012 году, отмечается ежегодно 11 марта. В этот день губернатор Евгений Куйвашев, ветераны, представители депутатского корпуса, общественных организаций примут участие в традиционном возложении цветов к монументу воинам УДТК на Привокзальной площади Екатеринбурга, которая с 1983 года носит имя площадь Уральского добровольческого танкового корпуса.

День народного подвига, который мы отмечаем 11 марта, – день подвига не только военного, но и трудового. Ведь сама идея создания УДТК возникла в трудовых коллективах. 16 января 1943 года в уральской прессе появилась статья «Танковый корпус сверх плана», в которой свердловские танкостроители обязались изготовить столько танков и самоходных орудий, сколько требуется для укомплектования армейского корпуса, а также обучить своих же рабочих-добровольцев вождению боевых машин и отчислять часть заработка на оснащение корпуса оружием и обмундированием.

Этот почин свердловчан поддержали также рабочие заводов в Челябинской и Молотовской (Пермской) областях. Корпус был создан в кратчайшие сроки за счет безвозмездного сверхурочного труда и личных сбережений жителей региона. Было собрано свыше 70 млн рублей, государство не затратило на формирование корпуса ни одной копейки.

В военкоматы поступило 115 тысяч заявлений о зачислении в корпус, почти в 12 раз больше, чем нужно. Отбор был



ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

10 марта, 10:00. Возложение венков и цветов к памятнику «Разведчикам-мотоциклистам УДТК» в парке имени В.В. Маяковского при участии ветеранов войн, фронтового тыла, военной службы и труда, членов мотоклуба «Черные ножи» и военно-исторического клуба «Разведбат».

11 марта, 11:00. Торжественная церемония возложения цветов к памятнику воинам УДТК (г. Екатеринбург, площадь имени Уральского добровольческого танкового корпуса).

12 марта, 14:00. Митинг и возложение корзин с цветами и цветов к памятнику «Труженикам фронтового тыла» на площади Первой Пятилетки (Уралмаш) при участии ветеранов войн, фронтового тыла, военной службы и труда, военнослужащих Екатеринбургского гарнизона.

строгий, его прошли 9 660 человек. В итоге были сформированы три танковые бригады, четыре полка, одна мотострелковая и другие боевые части, вошедшие в соединение, которому 11 марта 1943 года присвоили наименование – 30-й Уральский добровольческий танковый корпус.

Уральский добровольческий танковый корпус прошел от Орла до Праги свыше 5 500 км, из них с боями – 2 000 км. Его бойцы освободили сотни городов и ты-

сячи населенных пунктов, уничтожили и захватили 1 220 танков и самоходок врага, 1 100 орудий разных калибров, 2 100 бронемашин и бронетранспортеров, уничтожили 94 620 солдат и офицеров противника.

37 гвардейцам корпуса присвоено звание Героя Советского Союза, дважды Героем стал полковник **Михаил Фомичёв**. 27 солдат и сержантов стали полными кавалерами орденов Славы.

